ΓΥΜΝΑΣΙΟ – Λ.Τ. ΑΓΡΑΣ

ΑΛΓΕΒΡΑ Β ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ:
Η ΣΥΝΑΡΤΗΣΗ 
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 (YΠΕΡΒΟΛΗ)
Φύλλο εργασίας

Α) Η απόσταση s δύο πόλεων είναι 60 χιλιόμετρα.
 Aν με t παραστήσουμε το χρόνο (σε ώρες) που χρειάζεται ο ποδηλάτης να διανύσει την απόσταση των δύο πόλεων:

1) Να συμπληρώσετε τον παρακάτω πίνακα.
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Τι παριστάνει το γινόμενο 
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2) Η ταχύτητα υ και ο χρόνος t είναι ποσά ……………………………………….
3) Να εκφράσετε την ταχύτητα υ ως συνάρτηση του χρόνου t. …………………………….
Όταν δύο ποσά x και y είναι αντιστρόφως ανάλογα, τότε το γινόμενο των αντιστοίχων τιμών τους είναι………………………... 
· Αν 
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είναι το σταθερό γινόμενο των x και y, τότε 
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 και το y εκφράζεται ως συνάρτηση του x από τον τύπο:
B) Δίνεται η συνάρτηση 
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. Με τη βοήθεια του παρακάτω πίνακα τιμών να σχεδιάσετε τη γραφική της παράσταση.
[image: image7.emf] α=…………
[image: image8.png]-15-14-13-12-11-10




.
· Η γραφική παράσταση αυτής της συνάρτησης λέγεται ……………………………………. και αποτελείται από δύο………………………..,  που βρίσκονται στο …………………. και …………………… τεταρτημόριο.
Γ) Τώρα να σχεδιάσετε τη γραφική της παράσταση της συνάρτησης
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Οι δύο κλάδοι της συνάρτησης αυτής βρίσκονται στο …………………. και …………………… τεταρτημόριο.
· Παρατηρώ δηλαδή ότι, αν ……………………………….., η γραφική παράσταση της 
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 βρίσκεται στο 1ο και 3ο τεταρτημόριο, ενώ αν ………………………………. Βρίσκεται στο 2ο και 4ο τεταρτημόριο.

· Έχει κέντρο συμμετρίας; ……………………………………………….…………………………………………………………………………….………

· Έχει άξονες συμμετρίας;  ……………………………………………………………………………………………………………………………………..

Δ) Συγκρίνω με το διπλανό μου τις γραφικές παραστάσεις των συναρτήσεων 
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 και 
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 που σχεδιάσαμε.

· Παρατηρώ ότι ο κλάδος του 1ου τεταρτημόριου είναι συμμετρικός ως προς τον άξονα x’x  με τον κλάδο του .……………. Τεταρτημόριου, ως προς y’y  με τον κλάδο του …………………….. τεταρτημόριου, και ως προς την αρχή των αξόνων με τον κλάδο του …………………………. Τεταρτημόριου.
Ε) Στο διπλανό σχήμα δίνονται οι γραφικές παραστάσεις (α), (β) και (γ) τριών υπερβολών.

Να αντιστοιχίσετε σε καθεμιά την εξίσωσή της.
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	Α.  Για x=1, y=………….

Β.  Για x=1, y=………….

Γ.  Για x=1, y=………….
	[image: image16.emf]


Για το σπίτι: Ασκ.2,3 σελ. 82
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